

中国工人因战争被困缅北系谣言

在交战区被困民众均为缅甸本地人

本报讯 数百名中国公民因乱局被困缅甸北部? 昨日, 中国驻缅甸使馆新闻和公共外交处负责人告诉澎湃新闻: 这根本就是“两件事”。

此前有媒体援引缅北民族武装消息称: “总计不少于2000名平民身困战区, 包括数百中国伐木工人、玉石商和金矿业主。很难统计到底有多少中国人在内。”

对此, 该负责人向澎湃新闻提出了质疑: “伐木工人被缅方抓捕的区域为湾莫, 缅军和克钦独立军交火的战区在帕敢, 这两个地方直线距离约90英里。问题是, 为什么伐木工人不就近往东向中缅边境线逃, 反而往西, 进入帕敢交火区?”

针对玉石商人被困的消息, 该负责

人解释道: “事实是这样的, 交战区并不在帕敢镇, 也不在矿区内, 那么不会对平民构成威胁。”

该负责人援引据缅甸媒体报道称, “在交战区被困民众均为缅甸本地人。”

为何会有媒体称中国伐木工人被困? 该负责人强调事件为“两件事”。这些人“由于进入缅甸伐木而被拘捕”, 与政府军同克钦独立军的交火无关。

此前, 据缅甸官方媒体报道, 今年1月2日至6日, 政府军在克钦邦进行打击非法采伐木材行动, 在允冒镇区一带共抓捕100多名中国公民, 还缴获各种车辆400多辆。对此, 中国外交部发言人洪磊1月7日表示, 中方注意到有关报道, 中国驻缅甸使馆正在核实了解情况, 并将会同缅方妥善处理此事, 维护

好中缅边境地区的正常秩序。

“经中国驻缅甸使馆与缅甸外交部等部门协商, 中国驻缅甸使馆领事保护联合工作组已于1月19日抵达缅甸克钦邦首府密支那, 为因进入缅甸伐木而被拘押的中国公民提供领事服务并进一步调查了解中国媒体所传中国人在缅北受困情况。”该负责人告诉澎湃新闻。

缅甸驻中国大使馆咨询部就中国公民被困一事接受澎湃新闻采访时表示, 截至目前尚未接到缅甸政府关于该事件的任何消息。

据缅甸北部军区司令部消息称, 目前缅军和克钦独立军在帕敢地区交战, 处于小规模冲突状态, 时打时停。

(澎湃)

动态

克钦独立军夺回缅军占领阵地

北京时间1月18日19时30分, 克钦帕敢地区的战事发生逆转: 1月15日至16日期间被缅甸政府军主力66师攻占的帕敢克钦独立军门岗、瓦界、苏峒阵地、丹贡阵地全部被克钦独立军夺回。

从1月18日上午10时30分起, 克钦军聚集兵力欲报两年前的旧恨, 开始围攻缅军66师前线指挥

部所在地唐昔据点。该据点曾是克钦独立军第6营旧总部所在地, 2013年下半年为缅军主力66师攻占。截至1月18日晚11时, 双方仍在此地激战。

消息人士告诉记者, 由于气候和地理因素, 缅甸空军、空降兵、装甲兵、重炮部队无法紧急有效救援66师前线指挥部, 缅军66师因此陷入困境。

缅甸官媒 指责克钦独立军和谈没诚意

据缅甸媒体报道, 1月18日夜, 缅甸官方媒体发布报道, 指责克钦独立军缺乏和谈诚意。

据缅甸《金凤凰》中文报社消息, 目前克钦独立军尽管参与和平进程谈判, 但尚未与政府签署新的协议。去年11月19日, 缅甸政府军向克钦军总部拉咱军校发射一枚炮弹, 当场造成克钦军军官学员23死20伤。此后, 双

方冲突明显增多。

报道指出, 缅甸国家电台1月18日晚间新闻报道指责克钦独立军没有和谈诚意, 破坏地区安宁, 影响民众生活。

2011年6月, 缅甸克钦独立军与政府军爆发武装冲突, 致使双方1994年签署的停火协议事实上失效。3年多来, 双方不断进行和谈, 同时也不时发生冲突。

分析

缅甸民主进程再添变数

缅北局势再次动荡给今年年底的缅甸全国大选增添变数。云南社科院东南亚研究院研究员朱振明表示, 边打边谈, 以打促谈, 谈后再打, 克钦独立武装和缅甸政府陷入了一个“怪圈”, 如果战火不停, 缅甸改革进程也难以切实推进。

2012年初, 也是缅北战火升级之时, 环球时报记者曾到紧靠中缅边境的克钦难民营采访。当时克钦百姓普遍厌恶战争, 既恨政府军, 也讨厌克钦军, 有人说, 政府军只会往他们头上扔炸弹, 克钦军除了抓壮丁, 不搞经济建设, 年轻人没工作, 只能去扛

枪。

朱振明表示, 实现民族和解是缅甸推动改革进程绕不开的一环, 但缅甸现实矛盾之复杂, 又不仅仅是民族和解能够化解的。“缅甸内部利益集团间有矛盾, 现政府和以昂山素季为首的反对派有矛盾, 军队、议会、政府、地方武装更是矛盾交织, 短期内缅甸实现全面和解, 理顺改革进程, 很难成为现实。”朱振明认为, 短期看, 缅北战火对中国冲击主要是边境安全, 从长期来看, 缅甸能够实现和平并平稳推进改革, 真正符合缅甸国家利益, 也符合中国利益。(环球时报记者)



缅北前线战况

链接 边境线丛林深处的独立军士兵

克钦, 缅甸北部的山地, 这里盛产玉石, 植被茂密。但郁郁葱葱的山林中, 却经常弥漫着硝烟味, 硝烟的背后, 是克钦与缅甸中央政府长达半个世纪的冲突和战争。

据公开资料, 1960年, 克钦独立组织建立, 开始了与缅甸中央政府的武装斗争。当时的缅甸政府总统奈温曾感慨地说: “缅甸有多少个少数民族, 就有多少支反政府武装。”

1963年6月至1964年11月, 克钦独立军十分活跃, 在缅北多地都建立了据点。政府军从1964年12月开始对克钦独立军进行围剿, 持续10个月的战斗使得克钦独立军伤亡惨重。为东山再起, 克钦独立军派人到泰国、印度等国

求援, 并开始贩卖毒品走私玉石, 以筹措经费。

根据1994年签订的和平协定, 缅甸政府承认克钦独立组织的合法地位, 决定在密支那东北部设立“克钦邦自治区”(克钦邦第二特区), 允许该武装在仰光、曼德勒、密支那等地设立办事处。克钦独立组织则同意放弃武装斗争路线。但双方在克钦独立组织控制区域上的分歧并未解决。

即便在和平时期, 克钦独立军仍保持着6个旅约两万人的军力。“克钦政府”规定男子从13岁起就必须当兵, 且终身不能退伍, 即使以后不在军队里也只能算“休假”, 有战事发生必须马上回来。

2011年, 克钦独立军和缅甸军队发生了大规模军事冲突, 也打破了双方持续17年的停火协议。“直到今天, 这次冲突共造成1000人死伤, 12万人流离失所。”独立记者Diana Markosian表示。

2013年1月4日, 中国外交部发言人华春莹在例行发布会上表示, 中方希望缅甸政府同有关方面通过和平谈判, 妥善解决缅北问题, 维护中缅边境地区安宁与稳定。

一个细节也显示, 中国在克钦地区不可忽视的影响力。据报道, 在克钦独立军的总部官方流通货币是人民币, 手机信号也来自中国。

(钱江)

小记者活动通知

用快乐搅拌, 用耐心等待, 用甜蜜点缀, 借助烤箱的热情烘焙出满满的幸福。

本周末, 平顶山日报社读者俱乐部将组织晚报小记者们在甜咪公主DIY烘焙坊开展“自己动手, 快乐随心”DIY烘焙活动, 制作无添加、低热量的香脆饼干, 在这个寒冷的冬天, 为小记者带来温暖香甜的幸福滋味。

活动时间: 1月24日、25日

活动地点: 开源路与优越路交叉口向南10米路东甜咪公主DIY烘焙坊

报名电话: 4988096



感谢“两报”订户读者的支持与厚爱

《平顶山日报》《平顶山晚报》读者俱乐部开展读者优惠健康体检活动

服务在您身边 健康有我相伴

凡自费订阅2015年度《平顶山日报》、《平顶山晚报》的个人订户, 均可持会员卡享受优惠健康体检。

体检项目: 心电图、B超(肝、胆、脾、胰、肾脏, 另: 女性读者送妇科B超)、胸透、肝功能、血脂、血糖、血常规、尿常规、尿酸、癌细胞检测(癌胚抗原)、普检(血压、身高、体重)。另免费提供营养早餐。

优惠体检价: 每人140元(可使用医保卡), 订户家庭人数不限。

体检时间、地点: 每周五8:00, 市中医院门诊楼3楼健康体检中心。

温馨提示: 检查前早上禁食。(女性需憋尿)

咨询电话: 4988096 13569559070